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Szocialisták a katonai követelések ellen, Véres verekedés.

A sorrend kérdéséhez.
Módfelett érdekes és okulást nyújtó 

munka kronologikus rendben követni 
mindazt a rendszertelen és sokfélekép­
pen nüanszirozott változást, amelyet a 
választójog és a véderőreform problé­
mái a maguk fejlődésében úgy kit lön- 
külön, mint egymáshoz való viszonyuk­
ban elénk tárnak. Ha követjük a mai 
ellenzéki pártoknak és a politikusoknak 
e nagy problémák körül kifejtett takti­
kázását, hova-tova arra a konklúzióra 
jutunk, hogy e kérdésekben alig van 
álláspont, amelynek az ellenkezőjét is 
ne vallották volna ugyanazok a pártok 
és ugyanazok a személyiségek.

Szinte csábit bennünket annak az 
aktaszer ti kimutatása, miképpen fejlődött 
Andrássy Gyula, a „Babiion-gróf“ a 
nemzeti vivmánypolitikának legélesebb 
harcosává, vagy hogy miképpen vállal­
ták a kormányzást az általános választó­
jog alapján azok a pártok és személyek, 
amelyek a Fejérváry-kormány idején az 
általános választójogot szóban és írásban 
mint a nemzetrontás kárhozatos eszközét 
bélyegezték meg az ország előtt,

Mind ennek kifejtése túllépné azon­
ban azt a határt, melyet az események 
napi krónikásának az aktualitás követel­
ménye előír. Nyílik majd még alkalom 
mind e taktikázásoknak adatszerű meg­
világítására.

Ezúttal az ellenzéki pártoknak egy 
másik keservesen aktuális taktikázására

akarunk fényt deríteni; arra, amelyet a 
választói jog és a véderőreform elinté 

I zésének sorrendje körül folytatnak.
Justh Gyula és pártja a sorrend kér­

dését valósággal alapjává tette a küz­
delmének kiindulási pontjuk az, hogy 

: alkossa meg a mai törvényhozás a par- 
! lament reformját, a véderőreformot pe­

dig bízzuk az altalános választójog 
j alapján majdan egybegyülő képviselő­

házra.
No hát ez sem volt mindig igy. 

Volt idő, a mikor a függetlenségi olda­
lon a sorrend kérdéséről sem igy, hanem 
éppen ellenkezőképen gondolkodtak!

A Khuen-Héderváry-minisztérium első 
idejéből a függetlenségi nyilatkozatok 
egész sorozatát tudjuk felmutatni, a 
melyben a mostani küzdelem céljául 
megjelölt sorrend ellen a legnagyobb 
aggodalmakat nyilvánították és vádolták 
Héderváry grófot, hogy azért akarja 
megcsinálni a választójog reformját, mi­
vel reményű, hogy az általános válasz­
tójog alapján nemzetietlenebb parlament 
fog összeülni, mely vívmányok híján is 
megajánl több pénzt és több katonát.

Nincs arra terünk, hogy az ilyen 
értelmű függetlenségi nyilatkozatokat itt 
bokrétába kössük. Egyet a sok közül 
azonban leszögezünk, mert igen előkelő 
helyről és igen előkelő fórum előtt 
hangzott el, mintegy kifejezője az egész 
akkori ellenzéki felfogásnak és mivel ezt

a nyilatkozatot Hhuen-Héderváry gróf­
nak érdekes refleksziója követte, a mely 
már akkor bejelentette a két javaslat 
sorrendjét s akkoriban megnyugvást is 
keltett. A megnyugvás olyan általános 
volt, hogy a miniszterelnök e nyilatko­
zatát s a benne kijelentett sorrendi 
szándékot kivétel nélkül tudomásul vet­
ték s egyetlen ellenzéki árnyalat sem 
tett kifogást vagy észrevételt ellene.

A nyilatkozatot, a melyre itt célo­
zunk, Mezőssy Béla, a függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt alelnöke tette, kissé 
deplaszirt módon, mert olyan fórum 
előtt, a hová ezek a kérdések egyálta­
lán nem tartoznak: a magyar delegá­
cióban.

A koalíciós kormánynak ez az érde­
mes őrszem-államtitkára az osztrák saj­
tónak akkoriban megjelent cikkeit vette 
polémiájának alapjául s igen erős han­
gon fordult az ellen a vélelmezett kor­
mány-taktika ellen, melyet magyar ellen­
zéki körökben is hittek, hogy előbb az 
általános, egyenlő és titkos választójogot 
csinálják meg, hogy azután az uj parla­
mentben könnyebben elégíthessék ki a 
hadsereg követeléseit, még pedig min­
den nemzeti irányú haladás nélkül. Be­
szédének, a melyben éles hangon vetette 
szemére a kormánynak a két reform 
közül a választójog rettegett elsőségét, 
végső konklúziója szószerint igy hang 
zott:
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„Levonom a mondottakból a konzekven­
ciát. Az én felfogásom szerint az uj véderő- 
javaslatot a hadsereg biztonsága és a két 
állam biztonsága érdekében ennek a parla­
mentnek kellene megcsinálni.'1

(A közös ügyek tárgyalására kiküldött 
magyar országos bizottság naplója, 1910. 
november 9-ikén.)

íme ezt követelte alig egy esztendeje 
ugyanaz a Mezőssy Béla, aki ma együtt 
harcol azokkal, akik az általa olyan 
erős szavakban megbélyegzett azon cél­
ért küzdenek, hogy a véderőreform az 
általános választói jog parlamentjének 
tartassák fenn !

Emlékszünk rá, hogy Mezőssy Béla 
az országos bizottság előtt ezeket a sor­
rendre vonatkozó aggodalmakat olyan 
emfázissal fejtette ki, hogy Khuen-Hé- 
derváry gróf miniszterelnök szükségét 
érezte a függetlenségi delegátus aggá­
lyait még ott, a delegációban elosz­
latni, holott a választójog pertraktálá- 
sára az országos bizottság nem éppen 
illetékes fórum, amit a kormányelnök 
ott menten ki is fejezett.

Héderváry gróf ez alkalommal szó- 
szerint a következőket mondotta :

„Teljesen egyetértek a t. bizottsági tag 
úrral akkor, a mikor azt fejtegeti, hogy a 
katonai szükségletek biztosítása nein hó­
zandó összeköttetésbe a választó jog kiter­
jesztésével. Ezt teljesen aláírom. És ha van­
nak vagy voltak olyanok, akik azt hitték, 
hogy azért kell a választói reform, azért kell 
az általános választói jogot propagálni, hogy 
ezáltal a katonai szükségletek könnyeb­
ben biztosittassnak, úgy azok, véleménye 
szerint, helytelen utón jártak. Ez teljesen 
kiilömböző két dolog. A katonai szükségle- 
teknak meg van a maguk jogosultságuk, 
hogy a nemzet biztonságát hivatvak megadni, 
a választójog pedig egész más téren, az idő 
változásával, a választói jog kiterjesztése 
vagy a más módon való rendezésének külön 
szükséglete, amely egyike vagy másika össze­
köttetésbe, összefüggésbe nem hozható és 
éppen azért, miután mégis ily felfogások 
igenis vannak, és tudom, hogy mintegy 
imporedelabiliák a közvéleménynél bizonyos 1 
hitelre találnak, azért súlyt helyez a kormány j 
arra, hogy ennek még a látszatát is kerülje, ! 
mert a véderőt kívánja előbb rendezni, mint j 
a választói jogot. Nem teszi tehát a választói 
jogtól függővé.a véderőkérdésének rendezését. 
Önállóan, függetlenül kívánja rendezni a 
véderő kérdését és ha ez meglesz, azután 
fog a választói jog kérdésének rendezéséhez * 
fogni. Azt hiszem, szükséges volt ezt kijelen­
teni, mert talán némileg megnyugtatólag fog 
hatni, ha legalább a magyar kormány részé­
ről az a nyilatkozat történik, hogy ha a 
a választói jog reformjára a maga részéről 
súlyt is helyez, ezt nem abból a szempont 
bólkivánja, hogy a véderő és a haderő szük­
ségleteit kívánná könnyebben kiszolgálni egy 
uj választói jog alapján.,,

(A közös ügyek tárgyalására kiküldött 
magyar országos bizottság naplója 1910. 
november 9-ikén.)

Íme, ezeket tartotta a miniszterelnök 
szükségesnek kijelenteni egy független­

ségi szónak aggodalmainak eloszlatá­
sára kilenc hónappal ezelőtt.

És sikerült is elosztani ezeket az 
aggályokat.

Ma pedig éppen ezt rójják fel a 
kormányelnöknek, a mit akkor tőle 
kívántak és megnyugvással is fogadtak. 
S az a férfiú is, akit a többi között 
ezek a kijelentések akkor megnyugtat­
tak, ma pártjával egyetemben segít azt 
kiküzdeni amit még tavaly ugyancsak 
helytelenített.

íme egy fejezete az ellenzéki állás­
pontok elcsuszamlásainak.
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Gépkocsik . . .
Tudja az ördög, hogy miért — de van 

valami tekintélye a tovaszáguldó autónak. És 
ha szemünkbe szórja az ut porát, vagy orrunk 
alá fújja illatos gőzeit, a tisztelet bizonyos 
nemével szidjuk csak. Mindenesetre elsősorban 
saját magunkat tiszteljük meg ezzel a tiszte­
lettel és a saját büszkeségünknek hizelgünk \ 
vele. íme, itt vagyok én, az „ember“, az, aki 
ilyen erőket, ilyen lehetőségeket, ilyen ember- 
feletti rohanást váltottam ki az élettelen, az 
ellenálló, az ellenséges anyagból. Mert van 
ebben a rohanó masinában valami önbizalmat 
növesztő, valami megnyugtató, valami, a sok 
kudarcért kárpótló elégtétel. S ezt a büszkesé­
get és önbizalmat ki sem érzi jobban, mit az, 
aki a gépkocsin ül. Jóllehet ez egészen termé­
szetes, mégsem egészen jogos. Hiszen utóvégre 
annál a körülménynél fogva, hogy valaki autót 
vehet magának, még nincs oka, de még sokkal 
kevésbbé joga, hogy a kényurat jásszá. Kü­
lönben az bennünket abszolúte nem bánt, ha 
akármilyen büszkén hajt is a boldog autótu­
lajdonos, csak ne a mi életünk legyen áldo­
zata a büszkeségének.

Mintha csak ezek az eszeveszett szágul­
dók a szegény gyalogjárók véréből akarnának 
nimbuszt vonni a fejük köré. És mintha csak 
tetszelegnének maguknak ebben az állatot és 
embert egyaránt irtó hadjáratukban. „Aki gép­
kocsin jár, annak minden szabad“, — mond­
juk elkeseredve, ha egy autó eszeveszett tül­
kölése megrontja legédesebb nyugalmunkat. 
De hiszen ameddig tülköl, addig jól van, a 
baj ott kezdődik, ha minden figyelmeztető jel 
nélkül rohan neki embernek, állatnak. Ha job­
ban meggondoljuk a dolgot, mégis csak fel­
háborító, hogy valaki azért, mert kocsin jár, 
szabadjára pusztíthasson az emberek életében. 
Hát járja az, hogy ma, midőn minden törek­
vésünk oda irányul, hogy az emberfiák egész­
ségét, jólétét, életét biztosítsuk, hogy ma, mi­
dőn milliókat, milliók erejét és tudását szánjuk 
rá az emberek gyógyítására, valaki eszeveszett 
kedvtelésében belerontson munkánkba és tö­
rekvéseinkbe ?!

Furcsa dolog, hogy ma, midőn minden 
lépésünket rendszabályok korlátozzák, midőn 
még azért is megbüntetik az embert, ha a 
portörlő rongyát az ablakon keresztül rázza 
ki. hogy ama, ilyen hallatlanul barbár dolgok 
legyenek napirenden, mint a temesvári auto­
mobil-baleset. Mégis csak ideje volna már 
radikális rendszabályokat hozni, hogy az autón

, járó urak ne pusztíthassanak kényiik-kedvük 
szerint bennünket, szegén gyalogjárókat. Meg­
döbbenve látjuk, hogy rohannak hatvan kilo­
méteres sebességgel a városon keresztül, ide­
gen kirándulók. És szinte mosolyogva látjuk, 
hogy az utszéli rendőr milyen tisztelettel néz 
a rohanó gépkocsi után, de rendreutasitani a 
világért sem meri az utasait. Hiszen ha éppen 
rendreutasitani keil valakit, itt vagyunk mi, 
szegény gyalogjárók

Utovégre már azzal sem törődnénk, hogy 
lármájukkal folytonosan molesztálnak és meg- 
kinoznak, de biztonságot akarunk. És ez az 
első, amit elvárhatunk a közigazgatástól. Bé­
két akarunk és nyugalmat munkánkban, hogy 
ne kelljen félnünk a gyalogjárón vágtató ke­
rékpárosoktól, az ügyetlen autociklistáktól és a 
robogó gépkocsiktól. Végre is, azt már nem 
nézhetjük mosolyogva, hogy a gépkocsik ár­
tatlan járókelők holttestein keresztül érik el 
céljukat. Most már a legerélyesebben követel­
jük a mihamarabbi elégtételt; és a hasonló 
eseteket meggátló óvóintézkedéseket és rend­
szabályokat.
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Maptlsfo hittérítők
az aradmegyei románok közölt.

Rohamosan terjed az uj vallás.
A Hétfő riportja —

Pár hét óta igen sajátságos és sokat jelentő 
tudósításokat kap a Hétfő Aradmegye román­
lakta heljeiről. Románnyelvü, prófétakülsejti hit­
térítők járják be a falvakat, sok helyütt hetekig 
is ott maradnak és valami sajátságos, idegen 
vallásról prédikálnak, az anabatizmusról. Az uj 
hit az ujrakeresztelkedés vallása, amelynek nem­
csak külső jele, hanem egyik legfontosabb 
lényege a teljes kercsztelkedés, a viz alá buk­
tatás. Szeretetet, türelmet, szorgalmat és mega­
dást hirdetnek az uj hit emberei és elég saját­
ságos, óriási sikerrel Aradmegyében.

Ismeretes volt, hogy az uj vallás az arad­
megyei magyarság között hamar elterjedt. A 
hatóság, amelyek eleinte az anabaptizmust 
összetévesztették a nazarénusokkal, megkísérel­
ték útját állani a mozgalomnak, azonban siker­
telenül. Sőt mikor az uj vallás tanait megis­
merték a hatóságok, azonnal megszűnt a térítés 
akadályozása is.

Mindeddig csak a magyarok, között forog­
tak az uj hit apostolai, azonban budapesti 
vezetőkörei nyolc hónappal ezelőtt vakmerő és 
reménytelennek látszó kísérletre szánták el ma 
gukat. Hittérítőket küldöttek a nemzetiségi 
vidékekre, Zólyom, Trencsén, Bihar, Arad 
és Szatmármegyékben. Zólyomba és Trencsén- 
ben a hithü katholikus tótságot, itt a fanatikus 
román ajkú népet akarják „munka alá venni,, 
a próféták.

1910. év októberében jelent meg Halmágy 
környékén az első hittérítő különítmény. Három 
ember, akik közül az egyiknek, VVetana József 
58 éves budapesti születésű szatócsnak tény­
leg ókori próféta külseje van, a társai azonban 
oláhos öltözékükben, körülnyirt hajjal román 
vándorló legényeknek tetszettek. Meg megszó- 
litgatták az embereket, kérdezgették tőlük, meg 
vannak-e elégedve a papjaikkal, nem követel­
nek-e nagyon sokat tőlük. Az oláh paraszt, 
ha urat nem lát, mindig panaszkodik, akár 
van ra oka, akár nincs. Most nem bizonyos, 
volt-e rá. okuk, de nagyon panaszkodtak.
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Sok a mi bajunk, nem is lehet segíteni 
egykönnyen rajta. Tenger a fizetnivaló a 
„domnu pópának6.

A hittérítők kitünően értettek románul és 
i merték is a román nép lelkét, Eleinte lassan 
ment a dolog, titkolódzni is kellett, de csakha­
mar hirök futott és egyre terjedt a román vi­
dékeken. Az ottani román pópáknak csakhamar 
feltűnt, hogy a híveik buzgalma és készsége 
veszedelmesen csökken. Lehet, hogy valami 
besúgó akadt. A papság összefogott és a térí­
tőknek hamarosan menniök kellett, de a mag 
már el volt vetve. Halmágy környékén részint 
titokban részint nyíltan is 186 anabaptista 
van, akik tovább térítenek most már, mert ez 
a vallásuk egyik első parancsa.

A téritők decemberben már megint más 
helyen kezdték meg a munkát. Világos lett a 
középpontjuk és a főhadiszállásuk. A pompá­
san bevált methodust itt is folytatták, a román 
alsóbb néposztály eleinte még hallani sem 
akart arról, hogy a pópa meg a dászkálok 
ellen még gondolatban is föltámadjon, de 
csakhamar győztek a téritők.

Ugylátszik valósággal az újkor csodáit 
cselekedte ez a három ember, akik közt csak 
egy román születésű volt, Duteanu Tamás. A 
katholicizmus térítését évszázadok óta szép 
sikerrel veri vissza a görögkeleti nép, sőt a 
vallásuk határozottan terjeszkedik is a katho­
licizmus és a reformátusság rovására, A babona 
ellen azonban az uj vallás a fanatizmust ját­
szotta ki, rajongók a hirdetői és rajongókká 
lesznek a hivei. Csak igy eshetett meg, hogy 
manapság Aradmegye vidékein feltűnően elter­
jedt az anabaptista vallás.

A hegységek között a román papság mél­
tán aggasztónak látja a helyzetet. A fanatikus 
uj sereg alázatos terrora valósággal falkánkint 
söpri a népet az uj vallás táborába,

A beérkező jelentésekből a románság éles 
szeme azonnal észrevette a fojtogató vesze­
delmet. A románság tudvalevőleg mint nem­
zetiség is teljesen összeforrott a keleti vallá­
sokkal, amelyek kötclezőleg átvették a nyelvét. 
Egyszerre kiadták a jelszót:

— Veszedelemben van a románság !
Pedig csak a román vallás van veszede­

lemben. Mindegy. A románok évszázadok alatt 
megismerték a vallás erejét és most a nyelvük 
érdekében ugyancsak kamatoztatják. Az ana- 
baptizmus szerintük a gyökerében támadja meg 
a románságot, amikor uj, szerintük „idegen" 
hittel ajándékozza meg.

Mi sem természetesebb, minthogy hitéleti 
közlönyeik élénken tárgyalták a veszélyt és 
keresték a védekezési módokat ellene.
DDQaDDaDDDDDCOBaODDDaaQQDD
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Színházi műsor :

Hétfő: A ás ezre d ;i p j a, énekes bohózat1 
Vcndroy Ferenc és Tapole/.ay Dezső vendégtel- 
lép tével.

Kedd: Naftalin, bohózat. Vendrey Fe­
renc és Tapolczay Dezső vcmlégfclléptévcl.

Szerda : S z t r o g o I I M i h a 1 y u t a- 
/, á s a, látványosrág. Vendrey Ferenc és Tapolczay. 
Dezső v cn d ég te 11 é 1 > t c v e 1.

Csütörtök : S z t r o g o f 1' Mi h á 1 y u t a- 
/,. á s a, látványosság. Vendrey Ferenc cs Tapol­
czay Dezső vcndégi'elléptévcl.

rétitek: Balkáni hercegi) ő, operetté, 
Csányi Mátyás búcsúja.

Szombat: A király, bohózat. Zalay Mar­
git bucsufelléptévcl.

fiz aradi szervezett munkások
a katonai követelések ellen.

Népgyülés a -téren,
A Héttő riportja.

Az aradi szervezett munkások vasár­
nap délután népgyülést tartottak a Tö- 
köly-téren, amelyen a főváros; szociál­
demokrata párt kiküldöttei hosszabb 
beszédekben tiltakoztak a katonai kő- j 
vetélések ellen s valamennyien azzal 
fejezték be mondanivalójukat, hogy 
elsősorban is az általános, egyenlő és 
titkos választójog tövénybeiktatására van 
szüksége az országnak s csak aztán 
lehet szó a véderő fejlesztéséről. Persze 
ez az ő meggyőződésük s nem a köz­
véleményé s mivel mindenkinek tiszte­
letben tartjuk az egyéni véleményét, 
igy a népgylilés lefolyásának r.gisz 
trálásán kivül nincsen semmi megjegy­
zésünk a tegnapi népgyülést illetőleg.

A népgyülést tüntető felvonulás előzte 
meg. Három óra felé mintegy ezer szer­
vezett munkás gyűlt egybe a Szabad­
ság-téren, ahonnan agitációs táblákkal 
végigvonultak az Atzél Péter-utcán és az 
Andrássy-teret megkerülték, majd a Deák 
Ferenc- és a Lázár Vilmos-utcán át a 
Tököly-térre vonultak, közben szocialista 
dalokat énekeltek.

Fél öt órakor kezdődött meg a nép- 
gyülés, amely elnökévé Varga Ferenc 
párttitkárt és jegyzőjévé Cseopely Lászlót 
választotta meg egyhangúlag. Varga Fe­
renc elnök megnyitotta a népgyülést s 
bejelentette, hogy a központi szociál 
demokrata párt Bokányi Dezsővel, Mala- 
sits Gézával és Weltncr Jakabbal kép­
viselteti magát a gyűlésen.

Bokányi Dezső mondta cl az agitá­
ciós beszédet. Az egész országban nép- 
gyiiléscket tart a szociáldemokrata párt, 
úgymond, a katonai követelések ellen 
s az aradi népgyülés is annak a moz­
galomnak egyik fázisa. Két párt áll egy­
mással szemben: a munkapárt, amely­
nek szerinte Tisza István a vezetője és a 
szociáldemokrata párt. Az előbbi párt 
a véderő fejlesztését tűzte ki program­
jául, inig az utóbbi az általános válasz­
tójog törvénybeiktatását, a közegészségügy 
és a közoktatásügy megjavítását előbbre- 
valónak tartja, mint a katonai követelé­
seket. A meggyőződése, hogy nem az 
az ország az erősebb, a hatalmasabb, 
amelynek fejlett hadserege van, hanem 
amelyiknek a kereskedelme és az ipara 
előrehaladott s a közegészségügye és a

közoktatása rendezett. A jövő háborúját 
úgyis a mérnökök fogják megvívni s nem 
a bátor katonák. A szociáldemokrata 
párt nem kívánja egyelőre a militáriz- 
mus megszüntetését, mert tudja, hogy 
erről addig Magyarországon sem lehet 
szó, amig a többi államok is hadsere­
get tartanak Fejlesszék a hadsereget, 
de ne a mai adózási rendszer melle't, 
hanem progresszív adókivetéssel, hogy 
a terhek ne azokra essenek akiknek a 
megélhetésüktől vonják el az adót, ha­
nem akiknek a feleslegükből is bőven 
jut a Dreadnoughtok építésére.

Amig a mai kormány nem igy gon­
dolkozik, addig kötelessége a szociál­
demokrata pártnak bármily utón is meg­
nehezíteni a működését és éppen ezért 
álltak csatasorba a Justh-párttal, amely 
obstrukciót hirdet.

Malasits Géza volt a következő szó 
nők, aki a katonai követeléseket tartha­
tatlannak tartja s az agráriusok politikáját 
birálgatta erős hangon.

Weltncr Jakab arról beszélt, hogy 
indokoltabb a nyugoti államok fegyver­
kezése Magyarország véderejének fejlesz­
tésénél. Számokkal igyekezett bizonyí­
tani, hogy az uj véderőreform által be­
következő előnyök nagyon illuzoziusak.

Ezután Varga Ferenc elnök berekesz­
tette a népgyülést.

nnDnanaananannananrnBaanan

Football mérkőzés
Aradi Testgyafcorlók Köre — Szegedi 

Munkás Testedző Egylet 9:0.
— A Hétfő riportja. —

Az A. T. K. vásártéri pályáján találkozott 
tegnap a két csapat s a mérkőzés az A. T. K. 
fölényes győzelmével végződött. A waggongyá- 
riak beolvadása által megerősödött testgyakorló 
csapat az egész játék alatt uralja a helyzetet 
s a szegediek pillanatig sem veszélyesek rájuk. 
A munkás csapat dicséretes ambícióval játszott, 
különösen kapusuk, ki sokat s igen szépen 
védett. A Testgyakorlók a legszebb auspiciu- 
mokkal indulhatnak a közelgő bajnokságban, 
az anyag igen jó, szorgalmas munkával sokat 
lehet belőle kihozni. Ezt igazolta a tegnapi 
játék is, hol az egyéni tudás különösen Asboth 
részéről máris szépen érvényesült. A mérkő­
zést kis közönség nézte végig. A biró : Mandl 
A. A. K.: szakszerűen, kifogástalanul vezette a 
mérkőzést.
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Halálozás.

Visky Fái dr. gyermekkórházi igazgató fő­
orvos fia Palika vasárnap reggel meghalt. Ma 
este 6 órakor temetik a felsőtemető halottas- 
házából.

nnnnnnnnnnnnmncinnnnnommn
Mit folytatnak?

Ma a tördelő humoros ember.
*

Azt tetszik mondani, hogy ebben a nyár­
ban kivesz minden humor az emberekből. 
Dehogy ! Tessék csak elolvasni a Nagyváradi 
Napló legutóbbi képes mellékletének a regény- 
csarnokát s az ellenkezőjéről győződhetnek 
meg. Íme a regénycsarnok utolsó sorai:

— Hiszed, hogy csak veled akarok élni 
és érted fogok élni ?

— Igen.
— Hiszed, hogy jó leszek, hűséges leszek 

hozzád ?
— Igen.
— Nem fogsz bennem soha kételkedni ?
— Nem.
— Bízol bennem ?
— Igen.
— Akarsz velem együtt élni . . . min­

dig . . . sokáig . . . inig csak lehet élni ?
— Igen.
Az asszony magához ölelte a férfi fejét, 

odaszoritotta hozzá az arcát és belesuttogta a 
fülébe:

(Folytatjuk.)
A regényíró bizonyára nem azt sugalja az 

asszonynyal a férfi fiilébe, hogy folytatjuk, de 
a tördelő, akire rá van bízva, hogy hol hagyja 
félbe a regényt, humoros ember lehet s jó 
érzéke van akkor, hogy hozzá tegye a zárójel 
közé szorított szócskát. Ha a laptársunk tör­
tidője nem veszti el a humorát, a jövő szám­
ban valószínűleg igy szakítja meg a folytatást:

— Szeretsz még mindig? — kérdezte 
izzó szenvedéllyel az asszony.

— Szeretlek, de . . . mondta lágy hangon 
a férfi s hangjában volt valami finom rezgés, 
mintha kegyelemért könyörögne. Az asszony 
azonban kegyetlen pillantást vetett a férfire s 
könyörtelen hangon kiáltotta :

(Folytatjuk.)

DDDnan

Mi van a ridikülben ?
Menyasszony a rendőrségen.

— A Hétfő ripoitja. —

A bűnügyi rendőrség folyosóján tegnap 
délután apró, tipegő lépésekkel megjelent egy 
bájos szőke csoda. A kulcsos rendőr mély 
alázattal hajlott meg előtte:

— K t keres a kisasszony ? — kérdezte a 
megkülönböztetett tisztelet hangján. Másoknak 
ez a megszólítás dukál:

— Mit akar?
Az elegáns kis hölgy panaszt akart tenni. 

A rendőr előzékenyen odakalauzolta az ügye­
letes rendörtisztviselő elé, a bájos kicsike 
szepegő hangon elsírta nagy bánatát.

— Szerelmes voltam — jelentette ki nagy 
szemlesütés és pirulás közben. — Szerelmes 
egy fiatal emberbe, aki azonban még nagyon 
fiatal és ami a legkritikusabb: nem partiképcs. 
Ezért a bácsikám, aki egyébként előkelő tiszt­
viselő, kijelentette, hogy férjhez kell mennem, 
csakhogy egy más fiatal emberhez, mint akit 
én szerettem. Én egy gyenge nő vagyok. Tel­
jesítenem kellett a bácsikám akaratát. Meny­
asszony lettem tehát és elbúcsúztam örökre a 
barátomtól. S miután háromszor egymásután a 
földre irányozta a mélázó szép tekintetét, 
egyre fokozódó érdeklődés mellett folytatta az 
elbeszélést:

— Nos igen, elbúcsúztunk s nekem csak 
másnap jutott az eszembe, hogy a barátom­
nál felejtettem a ridikiilömet. lzentem is érte 
rögtön, hogy küldje vissza azonnal, de a ba 
rátom röviden csak ennyit válaszolt:

Jöjjön érte személyesen !
— Ezt már igazán nem tehettem meg. 

Elvégre én tisztességes urileány és ami a fő : 
menyasszony vagyok. Levelet irtain neki. Fe­
nyegettem mindenfélével, de a válasz mindig 
ugyanaz maradt:

—- Jöjjön érte személyesen !
-- Nagysád kérem, mi volt abban a ridi­

külben — kíváncsiskodott valaki a rendőrségen.
— Ezt nem árulhatom el — hangzott a 

lakonikus válasz — Még megtudná a vőlegé­
nyem és vissza menne a parti.

— Hát akkor miért jött ide ? — kérdezték.
— Én a ridikiilömet követelem. Idegen 

vagyon eltulajdonítása miatt bűnügyi feljelen­
tést teszek az ellen a fráter ellen, akibe én 
ezelőtt szerelmes voltam.

A panasz panasz. Jegyzőkönyvet kellett 
venni. Többet nem bolygatták, hogy mi van a 
ridikülben. A nyomozás megindult úgyis s a 
végén bizonyára ki fog dirülni, hogy a kis 
menyasszony mit felejtett a barátja lakásán 
bucsuzkodás közben.

Uj műsor a Prá»i ban
Hétfőn kerül szilire az Uránia színház 

mesterileg összeállított fényes uj műsora. Ki­
lenc válogatott mozgófénykép csupa remeke a 
kinematográfiának. Érdemes felemlíteni a láb 
művészt, aki karjainak hiányában csodálatos 
készültségre tett szert, annyira, hogy minden 
munkát lábaival végez. Remek dolgokat hoz 
az utolsó napok eseményeiről a mozgófénykép- 
ujság, ez a műsor általánosan népszerű revu, 
mely biztos szemmel lesi el a világ legújabb 
eseményeit.

nnnnnnnnnnnnmnnnnonnnnnnn

URANIA
mozgófénykép színház.

Hétfőn, július 17 én.
1, A gyűlölt vetélytárs. Humoros. — 2. Barcau, 
a lábakrobata. Szenzációs varieté szám. — 3. 
A botrány. — 4. Szénégetés a Bretagueban. 
Tanulságos. — 5. Törvényesen holttá nyilvá­
nítva. Amerikai dráma. — 6. Mozi házasság. 
Bohózat — 7. A zsaroló vége. Drám. — 8. 
Fatális tévedés. Bohózat. — 9. Mozgófénykép 

Újság. Aktualitások.

Előadások d. u. 6 órától este 11-ig.
Az előadásra bármikor be lehet menni.

Helyárak : I. hely 1 kor., II. hely 80 fill., III. hely 60 
fill., IV. hely 40 fill., VÍ hely HO fill.
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** A „Vasárnapi Újság" julius 16-iki száma 

53 kópévei s válogatott szépirodalmi tartalmával 
valóban páratlan gazdagságban jelent meg. A 
hót szomorúan aktuális eseményét, a kecske­
méti földrengést tiz képben mutatja be, élénk 
képet adva arról a rengeteg pusztulásról, mely 
a derék magyar várost érte. Többi illusztrációi 
között pompás képekben ismerteti Farkas Zol­
tán az orosz festőművészetek Bozóky Dezső dr. 
tengerész orvos Makaóból közöl képeket és cik­
ket, az utrechti egyetem ünnepéről, melynek 
érdekes magyar vonatkozása is van, Montenegró 
hadikészülődéseiről, a Ludovika-Akadémia sport- 
versenyéről, a legújabb távolbalátó-készülékről 
szintén találunk képes ismertetést. E szám uj 
eredeti regényt is kezd: Kaffka Margitnak, a 
kiváló magyar írónőnek „Színek és szivek" 
cimü regényét s e mellett a „Rezanov“ című 
fordított regény folytatását közli. Novellát Ka- 
nizsay Ferenctől, költeményt ifj. Szász Bélától 
találunk az uj számban. Tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, 
sakkjátók, stb. — A „Vasárnapi Újság* előfi­
zetési ára negyedévre őt korona, a „Világkró­
nikáival együtt hat korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV. kor., Egyetem-utca 4. szám). Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap", a legolcsóbb új­
ság a magyar nép számára, félévre két korona 
40 fillér.
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Köhögés, szamárKöhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“.I.
SIROLIA „Roche*-t kellemes ize és kiváló hutása ! oly tán szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza inaidén pótkészitményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). —Grenzach (Baden).
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természetes ásványvíz.

Vest) és liólyagliajoknál, vosomodonee idült liurul- 
,iáinál, hugykő 6s fövénvkópződésnél, a 1 .guták 6s a 
kiválasztó szervek hurutus bántál mainál kitűnő hatá­

súnak bizonyult. — Orvosilag ajánlva.
Aradi főlorakat

Pollák József cégnél, József föhereeg-ut II. sz.
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Amiről csak suttognak...
Frivol akták.

*

Anyakönyvvezető előtt kezdődik a történet. 
Iigy magánhivatalnok volt a vőlegény, aki 
egy megyei apró községből hozott magának 
feleséget. A menyecske szép is volt, néhány 
száz korona is csöppent vele a házhoz, min­
den úgy kezdődött tehát, mint az égben kötött 
házasságoknál szokás. Alig lelt el azonban 
négy hónap az esküvő után, beköltözött a 
házba egy fölötte ismert, de nem mindig nép­
szerű madár a gólya. Ez esetben meg éppen 
kellemetlen volt az idő előtt jelentkezett kis 
vendég, akit jóval a megengedett terminus 
előtt szállított az expresszvonaton siető gólya­
madár.

*

Persze családi háborúság lett a dologból 
s a fiatal asszony fogta magát s hazautazott a 
mamához, aki jómódú megyei iparos özvegye. 
Megindult a válópör, amelynek rendjén a 
menyecske azt bizonyítgatta, hogy férje go­
romba volt hozzá, egyszer-egyszer el is verte, 
tehát a boldog családi együttest a rabiátus 
férj zavarta meg szerinte.

A törvényszék ilyen alapon föl is bontotta 
a házasságot, amelynek aktái le is záródhattak 
most már, ha a férjet nem bántja az itéletileg 
a fejére olvasott gorombaság és még inkább 
a megítélt tartásdij.

Dacára annak, hogy a tábla is jóváhagyta 
a törvényszék határozatát, a megbélyegzett 
férj a Kúriához fordult s netn is eredmény­
telenül. A Kúria semmisnek mondotta ki a 
válópör felbontására vonatkozó döntéseket s 
uj eljárás megtartására utasította a törvény­
széket. Most volt az érdekes ügyben tárgyalás. 
A férj ügyvédjével együtt megjelent s közös 
erővel bizonyítgatták, hogy négy hónapos há­
zasság után normális körülmények között csak 
útban lehet az általános örökös.

*

Eljött a tárgyalásra az anyós is s egyik 
kijelentésével valósággal frappirozta a tárgya­
láson jelenlevőket.

— Kérem, biró ur, — mondotta — tessék 
elrendelni a leányom kis gyermekének bc- 
idézését is. Állapítsa meg a biró ur, hogy 
éppen olyan, mint a vöm uram, le sem tagad­
hatja, hogy nem az ő fia!

A kijelentést élénken megderülték, de a 
biró még sem akceptálta a néhány hónapos 
koronatanú elővezetését. A vizsgálat kiterjesz­
tése érdekében azonban a tárgyalás íolytatását 
elhalasztották.
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Vér a korcsmában.

Késelés a Mihály utcában
— A „Hétfő“ riportja. —

A Miklós-utcai Groglott féle vendéglőben 
melyben az simult héten véres verekedés folyt 
le két katona és egy sereg iparos között, ma 
este hét óra tájban beállított egy illuminált tár 
saság A társaság tagjai voltak Román Gergely 
és Illés lakatosok, valamint négy másik ember, 
akiknek kilétét eddig nem sikerült kinyomozni. 
Románék nagy zajongás között vonultak be a 
korcsmába és italt kértek Groglottné, a ven­
déglős neje látva, hogy a legények be vannak 
rúgva, megtagadta az italt.

— Menjenek haza. Maguk részegek — 
mondotta a korcsmárosné. A rábeszélésnek 
azonban nem volt semmi eredménye. A társa­
ság szitkozódni kezdett, Román Gergely pedig 
botot emelt az asszonyra:

— Ha nem ad pálinkát, leütöm — or­
dította.

Az asszony ijedten menekült, a berúgott 
lakatos pedig utána. Zsulán János Benoid-gyári 
géplakatos a szorongatott asszony segítségére 
sietett.

A feldühödött legényeknek csak ez kellett. 
Nekirohantak Zsulánnak és ütni kezdték, egyi­
kük pedig kést rántott elő és kétszer meg- 
szurta. A szerencsétlen fiatalember segítségért 
kiáltott, de mire az emberek előkerültek, már 
csak Román Illést találták ott. A többiek idő­
közben kereket oldottak.

Zsulán vérző sebekkel feküdt a korcsma 
padozatán. Az egyik szúrás a bal vállán, a 
másik pedig a fején érte. Az utóbbi súlyos.

Telefonáltak hamar a rendőrségnek, ahon­
nan Hoffmann Győző rendőrhadnagy és Tisch 
Mór dr. főoivos mentek ki a verekedés szin 
helyére. Zsulán sebeit bekötözték és a kórházba 
szállították.

Román Illést előzetes letartóztatásb helyez­
ték. Kihallgatása során azt vallotta, hogy ő 
egy ujjal sem nyúlt a megsebesült Zsulánhoz.

A rendőrség megtette a szükséges intéz­
kedéseket a verekedés többi szereplőinek ki- 
nyomozására.

Azt hiszik hogy Román Gergely szúrta 
meg Zsulánt.

aagmBBnnanannmnaonaaönaEm

Mgy teljesen jó karban 
levő, működésben meg­
tekinthető Lan gén-féle
négy Bóerejis BE

gázmotor
azonnal eladó,
Gim a kiadóhivatalban.
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Veazek
vagy más tárgyakra áimréleb

zSIoitzéduiÉlíít,
tört aranyat, esüstöt gyémántot eg

brtlHáni tárgyakat ä
Qomlffifish Izidor I

éti áifeSií«?*«.:* 10

Weite ünos-Btoa, Ilnertta-piota
Aradi legei sag$f©bb óra és 
é&sxer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. ===

TELEFOS 4S8, TELEFOS 488

anannaannnDamnnaanEsnannna

Rákospalota botránya
— A „Hétfő“ telefonj elöntése. —

A rákospalotai római katholikus temető 
bejáratánál tegnap délután izgalmas jelenet 
történt. Egy halottat akartak átadni az anya­
földnek, de az utolsó pillanatban akadályok 
merülő k fel, a koporsót nem engedték be a 
temetőbe és igy a holttestet más helyre kellett 
elszállítani. A halott Heider Lajos, református 
vallása pestújhelyi magánzó, az ő koporsója 
körül támadt a háborúság. Heidernek katlioli 
kus vallásu a felesége és igy a család az el­
hunytat a Rákospalotán levő Hackspachcr féle 
családi sírboltba akarta eltemettctni Bejelen­
tették a dolgot a váci főszolgabírónál, aki a 
kripta kinyitását tudomásul vette és bejelentet­
ték a temetést Schwartz rákospalotai katholikus 
papnak is, aki megengedte a temetést, csak 
azt kötötte ki, hogy református pap ne csinál­
jon egyházi ceremóniát a katholikus temetőben.

A temetési szertartás a református rítus 
szerint Pestújhelyen a háznál megtörtént és 
Kovácsy Kálmán református pap, országgyű­
lési képviselő, aki az elhunytnak jóbarátja volt, 
elindult a gyászoló családdal a katolikus te­
mető felé. A temető kapujánál már ott vártak: 
a községi biró, Schwartz katolikus pap és a 
tiszti orvos. Amikor be akartak menni a teme­
tőbe, a biró előállott.

— Nem lehet bemenni! Schwartz lelkész 
ur megtiltotta, hogy református pappal been­
gedjük a menetet.

Hiába hivatkoztak rá, hogy a temetésre 
engedély van, hogy Kovácsy nem akar semmi 
féle ceremóniát és hogy a családnak joga van 
a sírboltjához jutni. A temető vasajtaját nem 
nyitották ki. Ott állt a halottas kocsi, a gyá­
szoló család, emberek izgatottan sereglettek a 
temető elé, — mégse engedték he a halottat. 
Mivel a temetést mégis meg kellett tartani, a 
halottas kocsi megfordult és elvitték I léidért 
egy másik temetőbe. Ott sitt ástak és elföl­
delték a szerencsétlent.

a n a B a D B cm h a a n a a □ B o KB a cm B cm
Felelős szerkesztő : SULIK KALMAN
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esÉLŐPATAK
GYÓGYFÜRDŐ

kiváló jó eredménnyel használható a gyomor-, vese-, 
hólyaq- és a méh hurutos bántalmatnál, máj- es 
lépbajoknál, köszvény és osuznal, altesti pan­
gásoknál. valamint bármely az idegesség alap­
ján fejlődő betegségeknél. A nagyhírű elopatahl 
gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivasa, összekötve az 
megfelelő és itt feltalálható kisej-itő gyogyeszkozokkel (meleg és 
hidegfürdük természetes szénsavas (naulieinn) fiiiduk, vizgyogy- 
intézeti kezelés, masszázs, svédtorna, diiitikus étrend) rend­

kívül kedvező eredményt m tat fel.

Fürdő idóuy: május 15-től szept. 15-ig.
Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó 
olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcso ős választékos. 
Az elő- és utóidényben (május 15-töl junius 15-ig és augusztus 
20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zenedijnak fele fizetendő, 

lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az elöpatakl ásványvíz, mely a szénsasdus égvéiwes 
vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyeszkoz ház­
nál is használható és üdítő, kellemes ital, tisztán, vagy 
borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, itthon ős a Kül­
földön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés'! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb varosban és 

nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

Kenjen Polo0
Bádogpaíackok csak a törv. védett - 
csepp-megfakaritási-berendezéssel

Stlouis

Nürnbergi^

FémtisZtito
Xchulziun.K

2-j szokás lakás
fürdőszobává
aug. l-re kerestetik, 
lehetőleg uj házban.

Cim e lap kiadóhivatalában.

42--1911. kpv.

Hidetmény.
Az arad városi választókerületben az ország- 

gyü'ési képvisel óválasztóknak a folyó évben kiigazí­
tott és az 1912. évbon órvénynyol biró idciglones név­
jegyzéke ellen beadott felszólamlásokra hozott hatá­
rozatok az 1899. évi XV. t.-c. 148. §-a szerint fo’yó 
évi julius hó 20-tól, 30-ig bezárólag, a városház eme­
leti tanácstermében a hivatalos órák alatt kitételnek

Szabadságában áll azt bárkinek megtekinteni, 
s a hozott határozatok ollen a közszemlére kitétel 
napjától számított 10 nap alatt a m. kir. Kúriához 
felobbezóssel élni.

A felebbezés a város polgármesterénél nyúj­
tandó be.

Arad sz. lcir. város központi választmányának 
1911. évi július hó 8-án tartott üléséből.

Várj assy Lajos, s. k.
polgármester, közp. választ-n. elnök.

előfizetések szerzésére magas jutalékkal 
felvétetnek. Cim a kiadóban.

laoulatnra-paplres olcsó árban 
kapisató e lap kiadóhivatalában.

3272—1911. pm.

Hirdetmény.

NYERSOLAJ 
SZlVÓGÁZ 
DIESEL MOTOROK

ES L0K0M0BIL0KBENZIN

Gyo’s
szállítás.
Kedvező
fizetési

feltételek.

Messze­
menő

jótállás si:íi, íiiüi

Drezdai Motorgyár Részv. Társ,
Németország legrégibb, legnagyobb motor­

gyára : VEZÉRKÉPVISELŐ:

Budapest, V., Koháry-utca 4.
(Alkotmány-utca sarok )

1400

8705—1911.

Hirdetmény.
Közhírré tos«zük, hogy az 1911 évre elkészí­

tett I. és II. osztályú kereseti adó kivetési lajstrom 
városi adóhivatalnál 8 napi közszemlére van kitéve.

Erről az adókötelesüket azzal értesítjük, hogy 
netáni felszólalásaikat és pedig : ....

a) azon adózók, kik az illető kivetési laist-om- 
ban tárgyalt adónemmel már a múlt évben voltak 
megróva, a lajstrom kivitelének napját.

L) azon adózók, kik a kivetési lajstromban 
megállapított adóval a kivetés évében első Ízben ro­
vatnak mag, adótartozásukat az adó könyve jskébo tör­
tént bejegyzését követő 15 nap alatt a városi adó- 
hiva álnál előterjeszthet k.

Arad, 1911. juku-i hó 6 án.
A városi adóhivatal.

isii

FémHszHtokivonartel
a világ legjobb femtiszlitószére

15383 — 1911.

Hirdetmény.
Az 1911. évi május hónapban engedélyezett 

italmérésck v»árliató forgalmáról az aradi m. kir. 
pénzügyőri biztosság által küldött összeirási jegyzék 
3 drb. ivét az állami jövedékről szóló 1899. évi XX V. 
t.-e. 17. § a és ezerre vonatkozó utasítás 17. §-a ér­
telmében 1911. évi julius hó 14-től számítandó nyolc 
napra a város: fogyasztási adó felügyelőségnél köz­
szemlére azzal tesszük ki, hogy azokat az érdekeltek 
névszerinti ti.'hieycr Viktor, Reinholz András, kik 
italmérés engedélyt kaptak, nemcsak megtekinthetik, 
hanem azokban kitüntetett forgalmi adatokra nézve 
úgy nevezettek, mint az aradi kereskedelmi testület 
cs az ipartestület is nyújthatnak be a fentebb jelzőit 
idő alatt a városi fogyasztási adó felügyelőséghez 
észrevételeket.

Arad, 1911. évi julius hó 7.
A városi tanács.

Minden jó magyar olvassa A NAP-ot!

A lnisvizsgálók kiképzésére kijelölt gyukai 
. közvágóhídon a harmadik tanfolyam folyó évi 
1 augusztus hó 1-én kezdetét veszi. A tanfolyamra 

jelentkezni lehet Révész Ignác a tanfolyam ve­
zetésével megbízott vágóhídi állatorvosnál.

Arad, 1911- julius hó 11-éu.
Varjassy, polgármester.

KM Hu
aki biciklizni tud, 
azonnal felvétetik a

..H é t f ő“
kiadóhivatalában.

A NAP
Felelős szerkesztő

Hacsak Ciésa

2 □

ssa A NAP-o

A LEGKITŰNŐBB 
MAGYAR ÉLCLAP

EUV SZÁM O KRAJCÁR V ä

Bunden jó magyar olvassa A NAP et!
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Védjegy

Jól jár, ha
fcíéeeiisuJ vem. ho^y ujibbtn utánozzák

gar a valódi *vao

PalahiiESüh-
cipősarok

■Mtnütt ismeretes, jellegzetes dobozéit. Az 
■liniotl dobozokban természetesen csak kö*
•dniéges gumisarkok vannak, jel teszi tehát, 
ha károsodását megelőzendő, a valódi Patina« 
tanotttik-cipösaroU minden dobozon látható

védjegyére ügyel!

Érvényes 1911. 
május 1-től. MENETREND. Érvényes 1911. 

május 1-től.

Magyar királyi
Vonatok érkezése áradra

Budapest felöli
Gvorsvonat.................................... . . este 6.58
Gyorsvonat .................................... . . este 10.25
Személyvonat ................................. • • regg. 6.02
Személyvonat ................................ • • regg. 8.13
Gyorsvonat........................................ . . d. u. 12.24
Személyvonat ................................ . . d. u. 3.29
Személyvonat................................. . . este 9.00

Tövis felől 1
Gyorsvonat.................................... . . d. e. 8.08
Szomélyvona t................................. . . regg. 7.21
Személyvonat................................ • • regg. 4.35
Gyorsvonat.................................... . . d. u. 4.03
Személyvonat . . d. e. 10.50
Személyvonat •................................... este 8.52

Temestfár-Józsefváres felől i
Személyvonat........................................regg. 7.38
Személyvonat ....................................... d. e. 10.22
Személyvonat.................................... . d. u. 3.56
Személyvonat.................................... . este 11.00

Nagykikinda felől i
Vegyesvonat.................................... regg. 5.55
Vegyesvonat.................................... . d. e. 11.12
Személyvonat........................................ . d. u. 3.15

államvasutak.
Vonatok indulása Aradról.

Budapest felé i
Személyvonat .................................... regg. 5.09
Gyorsvonat............... ............................ regg. 6.03
Gyorsvonat........................................... d. e. 8.20
Személyvonat.................. ... ................. d. e. 11.37
Gyorsvonat......................'.................. d. u. 4.16
Tehervonat személyszállítással . , . . d. u. 4.51
Személyvonat........................................este 9.34

Tövis feléi
Gyorsvonat........................................... d. u. 12.32
Személyvonat........................................d. u. 2.14
Személyvonat........................................d. u. 4.04
Gyorsvonat........................................... este 7.08
Személyvonat........................................ regg. 6.32
Tehervonat személyszállítással .... este 11.15

Temesvár-Józeeffváros feléi
Személyvonat........................................regg. 6.15
Vegyosvonat........................................... d. u. 4.33
Személyvonat........................................ d u. 12.37
Személyvonat........................................ este 7.13

Nagykikinda felől i
Személyvonat.........................................d. e. 6.42
Vegyesvonat.........................................d. u. 1.00
Vegyesvonat......................................... este 7.64

Az Arad-csanádi egyesüli vasutak.

Szeged felől r

Motoros.................................................. regg. 5.50
Vegyesmotor ........................................d. o. 8.17
Motoros.................................................. d. e. 10.54
Motoros Mezőhegyesről..........................d. u. 2.23
Motoros . ............................................... d, u. 2.50
Gyorsmotor........................................... d. u. 3.38
Vegyesvonat........................................... este 6.49
Gyorsmotor........................................... este 8.37
Gyorsmotor........................................... este 9.20

Brád—Borosjenő—Ujezentanna felöl i

Motoros Borossebosről .........................d. o. 7.15
Gyorsmotor............................................d. o. 7.59
Motoros Iíétegyházáról........................... d. e. 9.10
Vegyesvonat........................................... d. c. 9.53
Motoros...................................................d. e. 11.04
Motoros Borosjönéről............................. d. u, 1.55
Motoros Ujszentannáról.......................d. u, 5.52
Motoros.................................................. este 6.10
Gyorsmotor............................................. este 6.36
Vegyesvonat . ... \.................. este 8.51

Szeged felé i
Gyorsmotor . . . . . 1. . . • • regg. 6.16
Vegyesmotor . , . . . . . .■ • • regg. 6.
Motoros .... , . . d. e. 8.30
Motoros .... . . d. e. 10.27
Gyorsmotor. . . . . d. e. 11.49
Motoros .... . . d. u. 1.17
Vegyesvonat , . , . . . d. u. 4.11
Motoros .... . este 7.10

Ujezentanna—Borosjenő—Brád felé i
Motoros (Kétegyházára) . . ,, . . . regg. 5.20
Gyorsmotor....................... ...., . . . regg. 6.21
Vegyesvonat..........................., . . . regg. 6.35
Motoros .... . . . ,. • . . d. e. 8.23
Vegyesvonat........................... , . . . d. u. 12.30
Motoros................................ . . . . d. u. 3.01
Gyorsmotor........................... ...., . . . d, u. 4.20
Motoros Borossebesre . . . . . . d. u. 5.04
Motoros Borosjenőre . . , ,. . . . este 7.05

Arad-hegyaljj m
Radna—Pankota—Gyarok felől

1 sz. személyvonat • • - regg. 5.21
3 8Z. személyvonat , • • • regg. 6.51
5 SZ. szemólvvonat . . . . d. e. 8.11

sz. személyvonat . . . . d. o. 10.00
9 sz. személyvonat . . . . d. u. 12.52

11 sz. személyvonat . . . . d. u. 2.40
18 sz. személyvonat . . . . este 5.49
15 sz. személyvonat . . . . este 7.16
17 sz. személyvonat . . . este 8.51

sz. személyvonat , . . . este 10.18

motoros vasút.
Gyorok—Pankota —Radna felé i

4 sz. személy rónát . . . .... regg. 4.35
6 sz. személyvonat . . . ... regg. 6.04
8 sz. személyvonat . , . . . . . d. 0. 7.54

10 sz. személyvonat . . . . . . . d. c. 10.3"7
12 sz. személyvonat . . . . . . d. u. 12.37
14 sz. személyvonat . . . . . . . d. u. 3.00
16 sz. személyvonat . . . . . , . d. u. 5.04
18 sz. személyvonat . . . . . . . este 6.34
20 sz. személyvonat . . . . . . . este 8.00

50
»udMiet, V.

AKI KÉS KÉM KAPTA KS6 AZ

k-ik ld á ny értesítőnk öt ;^kérjo 
annak bérmantas beküldését.

KUNZ ÁRUHÁZ
•Első segítséggel teljes gyógyulást elér a Tordy-féU 

, !3 Király tea által. Étvágytalanság, székrekedés, I 
I ;emésztésl zavarok, rosszuüét, szóval gyomor- és ebből j 
j =eredó bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, bősz- 
I $ szebb használat után segít. Hurutos bántalmakat eloszlat, 

Igyógytár'oan csomagja 50 fill. (10 — 15 használatra), Tordy- 
•;tév nélkfVi, rósz lizniisitvány. Készíti: Tordy Oy. oki. 

i j= gyógyst-srész, Budapest, Üllői-ct 89. szám alatt. =

Royal amerikai írógép

olcsó és j Ó! =
iKérjen azonnal Árjegyzéket KOváCS A. ÓSTSS 

j O ezégtst p

1 Budapest V Kerälct, Nádor - utcza 50, szám.

« Nincs többé tyúkszem 1 »
Használja mindenki a Martin-féle tyúkszem-tapaszt 
mely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb tyúksze­
met, mindenfele szemölcsöt és börkeményedést fájdalom 

; nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tvsik- 
’ szemlrtószer kapható a feltaláló és készítőnél MÁRTIM j 
j TAMÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Dcák-ulcu 1 
‘ sarkán. Egy doboz Ara csak 1 korona.

•/alddt csak az a tapasz, mely a feltaláló Aláírása és pecsétje aia d j
-^gzr_-=ra:-jrs. l-.^zgZEr---=-zcrag 16fl forgalomba. : 1

- -KraKKmaaatBaanBUBmnm^aBVRnuwii^« iü'. ■ z r,.
ör. BOROVSZKY-féle Fsl8llflül!i(Tü}Í3fl íRZÍSZS? j

fájdalmak, k 5 s z v é ti y- 
C8ÚZ-, Ischias-, derék-, láb 
szaggatások-, hátszurások 
és égési sebek megszült 
tetésére. Kitűnő fertőt 

’•nltő szer, maga az olajrész egyben óvszer is 
# Kopható minik -ült ^

1.20, 2 — és 2 50 koronás üvegekben. Előállítják:
Dr. Borovszky R. orvos vs Borovszky K.

ti kér ölet. Fő utca 7Ö« szám.

HMM
ír- !
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HŐK legforróbb vágya
szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

flUADI IBOLUfl-CREME
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

szép löt, májtól tot, bőrvörösséget
és mindenneü arctisztátlanságot.

Ára egy tégelynek 1 korona. H
t darab Ibolya creme szappan 70 fill., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgypor 1 kor. 20 fill,! üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HAJÚS ÁRPÁD gyógyszertárában 
ARADON, Andrássy-tór 22. (Á megyeházzal szemben.)
Az ország miniben nagyobb gyógyszertárában, drogu- 

eriájában és illatszer kereskedésében.

íguKizemétól
üvegnek utasítással együtt 70 fii8és*.

mindenki megszabadni a Hajós
lóle Anagalin használata által, 
nem piszkit, nem ragadós, ke­
zelése igen egyszetü. Ara egy

Lóh és kézizzntói

Hnculntnra-pnpir wmí iMdWwtiflf.

azonnal és teljesen 
elmúlik, ha az izzadó

____________________________ részeket „Pcppo*1-
-------- —------------------- —--------- vai ecseteljük. A mi­
rigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti es tökéletesen 
szagtalanítja. —- Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona

kiirtása a legmegfelelőbb módon és tel­
jesen „PhesiaolSi*¥<<*val eszközölhető 
A bútorokat nem rontja, a poloskának 

-— -------- - még a petéit is kiirtja. Szaga nem kelle­
metlen s kezelése rendkívül egyszerit. Egy üveg ára 70 tillér.

~ a „glELOGfLII“. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete színre , lehet, festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. Ái*a 2 Ikoev

Pólóikéit
Legjobb fekete

hajfestő
•• if gumim

a „S81TES!“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AüdráSSy-tér 22. SS ám. (» megyeházzal

szemben.)

•óiiiissssf sasi ••••a«##### es®esse see es esseseeeeeeese
m Ä @ •

Könyvkötészet.
e e

Telefon 503.1

Legszebb, legjobb, legolcsóbb

nyomtatványok 
Zlinszky I. és Fsa

könyvnyomdájában készülnek,

Arad, Deák Ferenc-utca 2.
»eeeeeeeeeoeeeeeeeeeeeeeee

Betfltömöntöde.

; Telefon 503.2

ee

Nyom tolt Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.

\
*: ,í v.i


